



要闻速览

全市市场监督管理工作会议召开

本报讯(通讯员吴海佳)1日,全市市场监督管理工作会议召开,回顾总结2023年工作,研究部署2024年任务。副市长杜晓峰参加会议。

会议要求,全市市场监管系统要进一步助力高质量发展,持续激发经营主体活力、服务经济发展大局、打造一流营商环境;要进一步推动实质

性惠民,持续优化市场秩序、维护合法权益、守牢安全底线;要进一步共铸钢铁般队伍,持续讲政治练本领、勇争先创特色、严管理葆廉洁。会议指出,全市市场监管系统要始终保持一往无前的奋斗姿态和只争朝夕的拼搏激情,真抓实干、勇毅前行,再立新功、再创佳绩。

全市卫生健康工作会议举行

本报讯(融媒体记者吕丽 实习生章业斌)近日,全市卫生健康工作会议举行,总结2023年主要工作,部署2024年重点任务。副市长唐林林参加会议。

会议要求,全市卫生健康系统要提高政治站位、扛起使命担当,全面提升健康如皋建设的思想自觉;要聚焦重点任务、树牢三种思维,全面谱

写健康如皋建设的崭新篇章;要加强政治建设、锤炼过硬作风,全面加强健康如皋建设的坚强保障,为加快建设南通跨江融合发展样板区、全面推进中国式现代化如皋新实践贡献卫健力量。

会议表彰了卫生健康系统2023年度先进单位及个人,部分医院作交流发言。

【上接A1版】

聚木成林,厚植创新沃土赋能产业发展,在高质量发展之路上勇立潮头

眼下,江苏省如皋高压电器有限公司新产品“罐式断路器”的生产线正在加紧建设中。“这是我们针对‘一带一路’海外市场专门研发生产的,具有耐低温、抗高频地震等特性,总投资超过2500万元,预计年产值可达6亿元。”如皋高压总工程师林巍岩告诉记者。

然而,这还只是企业创新发展的一角。林巍岩说,目前市场上最常见的高压断路器都是使用的六氟化硫气体。六氟化硫具有极高的绝缘性能、不易燃和耐腐蚀性。但六氟化硫的气候变暖威力是二氧化碳的23900倍,是全球最可怕的温室气体。随着国家“双碳”战略的实施,找到六氟化硫的环保替代产品成为大势所趋。“这不是一般的产品迭代和技术改造,这是具有划时代意义的变革,关系到企业的生死存亡。”林巍岩表示。

2023年,如皋高压享受各类税收优惠达3800万元,企业利润增长了51.33%。这些实实在在的“真金白银”为企业的腾飞插上了翅膀,也进一步坚定了企业科技创新的信心与决心。

林巍岩告诉记者,去年企业已经完成了高压断路器替代环保气体的技术预研,今年将重点攻关产品开发,确保企业能够走在时代的前沿。

任何一个“大目标”的实现,都是由一个个的“小目标”堆起来的。高新技术企业主要经济指标逐年增加,加快推动高新产业蓬勃发展,全市高新技术产业产值增至56.52%,跃居南通前列。

同样将科技创新作为企业发展生命线的,还有江苏天南电力股份有限公司。作为一家专业从事高压输电线路和电站金具研究与生产的国家级专精特新“小巨人”企业,天南电力2023年获批了江苏省科技成果转化项目,获得1000万元资金支持,赋能企业紧跟时代步伐,走绿色智造之路,力求以生产过程的绿色化和产品的绿色化,成功加码天南突围制胜。前不久,工业和信息化部公布了2023年度国家级绿色工厂名单,天南电力榜上有名。

值得一提的是,2023年年末,由南通辰同智能科技有限公司自主研发的6米超精度风电主轴轴承水浸超声波自动探伤装备在如皋高新区成功下线交付,这也是全球首台能够以超高精度检测6米风电主轴轴承的超声波检测设备。“风电机组是大型旋转机械装备,主轴轴承不仅是其中的必要部件,而且还是承受较大载荷的关键部件。从国内风电产业的发展历程看,主轴轴承的大型化似乎比叶片大型化更难实现,以至于被列为当前急需攻关的技术产品。”辰同科技总经理何玉贵表示。

这家2019年才刚刚落户我市的企业,致力于无损检测、视觉检测,机器人与AGV应用技术在智能制造领域中的发展与应用,推动中国精密制造产业升级,迈向工业4.0。目前已经成功获评高新技术企业、江苏省专精特新中小企业,斩获2021创客中国南通区域一等奖、第九届创新创业大赛南通优秀企业。2023年享受税收优惠62万余元。

眼下,辰同科技在如皋高新区的新厂房即将投入使用,预计年产值可达5亿元。

“高新技术企业培育是发展新质生产力的重要抓手,接下来,我们将面向企业创新需求,落实好‘一企一表一清单’精准服务模式,加速高新技术企业拓源提质,精准快享政策红利,充分激发企业创新动力,努力促进产业结构优化升级,让税收优惠政策的‘含金量’转化为发展的‘高质量’。”市委常委、副市长、高新区党工委副书记、科技新委员会办公室主任党组书记陈鸣华表示。

□融媒体记者李军 通讯员王友林

【记者感言】党的二十大报告指出:必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。税收政策就像一剂催化剂,激发高新技术企业与科技创新发生更强烈的化学反应,也激励更多的成长型企业在科技创新的赛道上“乘风破浪”,向“智造”要活力,以创新拓市场,跑出高质量发展“加速度”。

市司法局:

法治赋能 畅通惠民惠企“快车道”

统筹推进公共法律服务平台融合,建成镇(街道)公共法律服务中心14个,村(社区)公共法律服务站点347个;实施村(社区)法律顾问巩固提升工程,督促落实信息公示、挂牌服务制度,满足广大群众法律服务需求;研发推广公共法律服务产品,围绕全生命周期法律服务需求,建设企业合规“一站式服务平台”,创新编制企业行政合规指导清单……

良好的营商环境需要法治的保障,群众的幸福生活需要法治的守护,城市的高质量发展离不开法治的支撑。近年来,市司法局多措并举,整合法律服务资源、拓展法律服务领域,努力提升公共法律服务供给能力和质量,以一系列新思路新举措有效推动法律服务惠民利民取得新突破。

汇聚合力 夯实护企惠民基础

“有法律难题,找服务点。”每周六下午,在如皋文峰大世界、吾悦广场两个公益法律服务点,都有律师集中为新业态、新就业群体及群众提供法律咨询、法律指导、法律援助等服务。

这是市律师行业党委推出的“律动周末”关爱服务项目,是接续推动律师事务所党支部与物流、快递等行业党支部结对共建的又一举措。市律师行业党委汇聚律师党建合力,围绕开展“律动皋城·红心护航”书记项目,推进律师行业党建标准化、融合化、品牌化建设,探索以“清单化”推动党建工作内容规范化,实现“党建”与“所建”同步推进。

同时,市司法局党总支、市律师行业党委、市浙江商会党支部联合开展结对共建,不断拓宽为企服务途径,实施“法治营商·同企连支”系列活动;建立三方常态化合作机制,推进“党建+产业链+法律服务”,持续开展“律动皋城·同企连‘支’”活动,助推三方党建工作与业务工作同频共振、融合发展,构建“共建、共创、共享、共赢”党建工作新格局。

优化供给 释放便民惠民红利

“用一台小机器就办好了公证,真是很方便!”日前,在如务工的韩某因无法返回老家处理房产,来到如

皋经济技术开发区公共法律服务中心寻求帮助,工作人员通过远程视频帮助其办理委托公证,解决了韩某的燃眉之急。

让数据“多跑路”、公证员“多用心”,换取群众和企业的“少跑腿”,我市探索“互联网+公证服务”模式,全力推进办理公证“最多跑一次”,破解了申请人来回不便又急需办理公证的难题。

创新打造“一站式”现代公共法律服务平台,市公共法律服务中心全业务进驻市社会治理服务中心,建立市公共法律服务事项清单16项,编印《公共法律服务便民手册》《律师服务手册》,构建起“一门收件”“一站办结”“一事一评”的全闭环工作机制。

同时,我市完善公共法律服务供给模式,丰富公共法律服务产品,新设8家村居法律援助联系点,法律援助联系点建设覆盖率达85%以上;部署远程公证服务点13个,17项公证事项实现“家门口”自助申请、当场受理。2023年以来,全市共办理法律援助案件1747件、办理公证事项5216件。

跟进服务 促进企业合规运营

江苏某新材料股份有限公司是我市在深圳成功上市的中小企业板民营

企业。之所以成功上市,与一支实力雄厚的法律服务团队密不可分。以江苏瀛联律师事务所为核心的法律服务团队为其提供了从规范运行、控制风险到成功上市的全过程法律服务,让企业发展底气更足。

近年来,我市开展依法护航企业高质量发展专项行动,建设企业行政合规“一站式服务平台”,创新编制企业行政合规指导清单,着力构建“事前、事中、事后”三规合一全流程指导体系,为企业提供效力更高、质量更优的现代公共法律服务。

我市结合企业实际,常态化开展“法治营商·律动皋城”护企惠民系列活动,指导和促进企业合法合规守信经营;针对小微企业存在的问题,开展法治体检、研发《智慧谷知识产权综合服务中心知识产权服务手册》,加强知识产权全链条保护法律服务。

我市深化“产业链+法律服务”,构建“一链四会”法律服务机制,开展“法治营商 律动皋城”专项行动,推出7个系列活动、22条工作举措,形成“3+3+N”涉企服务模式,为企业提供“全生命周期”法律服务,聚力打造更优法治化营商环境。

□通讯员陆建梅 金雅萍 融媒体记者吴青青

优化营商环境在行动



近日,南京海关所属如皋海关在一批装载进口花岗岩制品的集装箱中查获一只活体蜘蛛。经海关实验室鉴定为几何寇蛛,也被称为“褐寡妇”,属于寇蛛属家族,具有毒性。

在查验现场,海关关员观察到集装箱近门处岩石侧面附着大量蜘蛛网,进一步检查发现活体蜘蛛,蜘蛛腹部可见红色沙漏状斑斑,随即送往实验室鉴定。目前,如皋海关已监督检验检疫单位对该批货物实施除害处理。

□通讯员丁伟 融媒体记者吴青青

如皋海关截获活体「褐寡妇」



文明健康·有你有我 WENMINGJIANKANG YOU NI YOU WO

如皋如歌 悦读阅美

